
Socialno delo oaše vlade. 
V 82. številki „Uradnega lista" 16. julija 

eta izšli dve naredbi naše pokrajinske vlade, 
ki se tičeta najširših slojev našega prebi
valstva. Sta to Uredba o inšpekciji dela in 
Naredba, s katero se ureja službeno razmerje 
hišnih ali gospodinjskih poslov v Sloveniji. 

Živimo v času demokratizacije in soci
alizacije, ko hoče vsak priti do svojih pravic 
v človeški družbi. Po mnenju najbolj radi
kalnih krogov se dosežejo te pravice, kadar 
bodo vsi ljudje enaki, kadar ne bo razlike v 
posameznih stanovih. Ali človeška družba je 
tako urejena in bo tako urejena, da se delo 
deli. č e pa je delo razdeljeno, morajo biti 
ttidi ljudje razdeljeni po tem delu. Morajo 
biti stanovi, ki v svoji skupnosti tvorijo celoto. 
Celoti, to je človeški družbi, pa se bo dobro 
godilo, ako se bo vsakemu delu dobro godilo, 
da bo mogel redno opravljati prisojeno delo. 
Kakor hitro pa se posameznim delom človeške 
družbe hudo godi, mora pri tem trpeti tudi celota 

Važen del v človeški družbi je prav de
lavski stan, ki mora s svojimi rokami prido
bivati življenske potrebščine. Pravično je, da 
tega dela človeške družbe nekteri ne izrab
ljajo v svoje koristi, nego mu dado pravice, 
ki mu gredo. Ker pa tem oziru nastajajo 
nasprotja med delodajalci in delavci, pride 
večkrat do hudih razporov, ki škodujejo celoti, 
človeški družbi. Da omili nasprotja, pazi na 
pravice obeh strank in spravi tako delo v 
pravi tok, je naša vlada ustanovila poseben 
oddelek, ministrstvo za socialno skrbstvo, ki 
ga sedaj vodi slovenski poslanec dr. Kukovec. 
To ministrstvo je izdelalo spodaj posebno uredbo, 
kako naj se nadzira delo. Nastaviti hoče po
sebne ljudi, ki bodo pazili, ali uživajo delavci 
svojo pravice, ali se izvršujejo zakonita dolo
čila in vobče odredbe za delavsko zaščito. 
Pri njih se bode mogel pritožiti delavec, ki 
se čuti prikrajšanega v svojih pravicah. Ti 
bodo javni posredovalci in sodniki med de
lavci in delodajnlci, ki bodo nepristransko 
pazili na pravice obojih in posredovali o prepirih. 

So pa še drugi delavci, ki niso med seboj 
tako organizirani, kakor delavci po tovarnah, 
obrtih in raznih podjetjih. To so naši posli. 
Njihovo delo se v mnogem razlikuje od dela 
navadnega delavca. Delo hišnega ali gospo
dinjskega posla se ne da določiti na neke 
dnevne ure. Ali tudi ti se ne smejo izrabljati. 

V prejšnji Avstriji so posamezne dežele 
urejevale službeno razmerje hišnih ali gospo
dinjskih poslov. Ker so sedaj izginile deželne 
meje, je deželna vlada za Slovenijo izdala 
naredbo, ki naj velja za vso Slovenijo. Ome
niti hočemo najvažnejših določil. 

Plače v gotovini se plačujejo mesečno 
nazaj. Za oddih in razvedrilo imajo posli 
vsako drugo nedeljo in vsak drug praznik 

prost popoldan v skupnem času 5 ur. Mesto v 
nedeljo je mogoč počitek sporazumno med 
gospodarjem in poslom tudi ob delavnikih. 
Poslu gre dnevno nerazdeljen deveturen nočni 
počitek in sicer praviloma med 21.—6. uro. 
Po dvoletnem službovanju pri istem gospo
darju dobi posel pravico do nerazdeljenega 
dopusta enega tedna. V bolezni mora skrbeti 
gospodar 14 dni za zdravniško pomoč. Spori 
iz službenega razmerja se morajo obravnati 
pri pristojnem občinskem posredovalnem uradu 
in če se tam ne pogode, šele pri sodišču. 


